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Draga braćo i sestre,

Gospodin vam dao  mir!

Želim vam uputiti ovu čestitku za Uskrs 2024. godine na V korizmenu nedjelju, kada 
evanđelje po Ivanu naviješta:  „ Tko ljubi život svoj, izgubit će ga, a tko mrzi život svoj na ovom 
svijetu, sačuvat će ga za život vječni” (Iv 12,24-25).

Pogledajmo zajedno tu isprepletenost smrti i života, u spomen na 800 godina Franjinih 
rana, mističnih znakova njegova  zajedništva s Kristom u ljubavi.

Usredotočenost oko križa

„Sva revnost Božjeg čovjeka, kako prema drugima tako i u tajni njegova nutarnjeg života, 
bila je usredotočena oko križa Gospodnjega“  (3Čel 2,2).  

Križ je ključ za ulazak u Franjino srce. Odlučujući je za one koji žele prigrliti ovaj oblik 
života (NPr 1,3); to je srce zahvalnosti Ocu (NPr 23,3); to je razlog za molitvu braće u 
crkvama (Opor 5); to je naš jedini razlog za slavu (Opor 5); to je «Savršena radost». Zato 
od nas Franjo jasno  traži: 

“Donesite svoja tijela kao žrtvu i uzmite njegov sveti križ na svoja ramena i slijedite 
njegove presvete zapovijedi do kraja”  (SM Ps 7,8).

Klara je na istoj valnoj duljini:   

“Vidi on je se učinio za tebe prezrenim i slijedi ga, učinivši se za njega prezrenim na ovom 
svijetu. Pogledaj svoga zaručnika, najljepšeg među sinovima ljudskim, koji je za tvoje spasenje 
postao najponizniji od svih ljudi, prezren, tučen i bičevan mnogo puta po cijelom tijelu, umirući u 
samim mukama križa: gledaj ga, razmišljaj o njemu, kontemliraj ga želeći ga nasljedovati”   
(2PAg 19-20). 

Nasljedovati Krista u njegovoj «poniženoj niskosti» središte je poziva Klare i njezinih 
sestara, što nam omogućuje da u njezinoj radikalnosti prepoznajemo i onu Franjinu.

Slavljenje Uskrsa, smrti i uskrsnuća, u ovoj godini posvećenoj ranama, navodi nas da se mi 
sami usredotočimo, kao pojedinci i bratstva,  na slavni križ Gospodnji.

Hitno nam je to potrebno danas da odgovorimo na dar franjevačkog života koji je lijep 
i sposoban fascinirati, a ne otuđen i dosadan. “Duh Gospodnji i njegovo sveto djelovanje” (PPr 
10,8) nemilosrdno nas tjera da prijeđemo i nadvladamo strahove i grijehe koji nas blokiraju 
i potiču da se čuvamo. 

Zapitajmo se kako danas ponovno otkriti potrebni zanos da izgubimo svoj život na putu 
Isusova križa i uskrsnuća i potrošimo ga u velikodušnom daru samih sebe.

Neka nam Duh Stvoritelj ulije odvažnost i strast da danas pronađemo čak i nove staze  
i modele  da živimo kao braća i sestre,  maleni i kontemplativni, u poslušnosti, bez ičega 
svoga i u čistoći, hodočasnici u poslanju među i sa siromasima.

Radost i suosjećanje 
Na gori La Verna, kako piše sveti Bonaventura, "osjetio je radost zbog  ljubaznog pogleda 

kojim  ga je Krist gledao u obličju serafa, ali  mu je prikovanost  na križ mačem suosjećanja bola 
probadala dušu“  (1Bon XIII,3).

Franjo doživljava radost i samilost u susretu s Gospodinom, spokojan dok je 
prikovan na drvetu. Podsjeća nas da uskrsnuće nije sretan završetak nakon križa, jer 
Krist dobrovoljno prihvaća ući u ponor smrti, predaje svoj život Ocu i uskrsava u 
samom činu umiranja!

Upravo je  u Duhu gdje  snaga uskrsnuća prolazi kroz ljude i stvorenje na različite 
načine. Ovdje su beskonačni Uskrsi svijeta, ti znakovi života i smrti u kojima je Duh Krista 
Živoga prisutan i djeluje neprestano, često protiv svih dokaza.

Franjo je u nelagodi s gubavcima  iskusio jedan oblik smrti  zajedno s uskrsnućem u 
«pokazivanju milosrđa». Klara ovu uskrsnu radost doživljava u svom odnosu prema svojim 
sestrama (vidi Opor C, 67-70). Oboje su pokazali da ono što je loše i gorko može se 
pretvoriti u slatkoću, nagovještaj novog života. Smrt nema posljednju riječ!

Kako u ovom Uskrsu zaboraviti mnoge znakove smrti i života u mjestima rata, nasilja, 
zlostavljanja, nejednakosti, glad i vapaj našeg zajedničkog doma, stvaranja? Koliko Uskrsa 
na svijetu! Učimo ih prepoznati kao privučene od strane Onoga koji je "Prvi i Posljednji, koji 
bijaše mrtav i ponovno oživje" (Otk 2, 8b). To je kontemplativni pogled koji nam pomaže da 

ne ostanemo paralizirani pred zlom, nego da zajedno s mnogima postanemo stvaratelji 
uskrslog života!

S tim osjećajima, draga braćo i sestre, želim vam da «uskrsnete» "utemeljeni i čvrsti u vjeri, 
nepokolebljivi u nadi evanđelja" (Kol 1,23), našem životnom zavjetu. Ostanimo blizu onima 
koji su obilježeni ranama ovoga vremena, pa i onima među nama. Ostanimo blizu u ovom 
bolnom času narodima u Svetoj Zemlji  kao i u Ukrajini i mnogim drugima.

Vjerujemo da u njima Duh Gospodnji će dopustiti da sazriju  izdanci novog života.

S blagoslovom svetog Franje, bratski vas pozdravljam.

Vaš brat i sluga,

Rim, 17. ožujka 2024.
V. korizmena nedjelja 
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